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第1頁共3頁 

第一部分：單選題（睛選擇您認為最適當的答案，每題3分，共計42分。） 

1．隨機抽出樣本『10，分別為 12, 15, 15, 15, 18, 18,22,22,25,28 ，試問下列哪一個總合值最小。 

(A)X-X 一 151 	(B)X lx 一 ‘SI 	(C)X lxi 一， 91 	(13)X lx-221 

2續題1，令 Y=2X (X 為原始抽樣資料），試問下列哪一個統計量數不會改變 

(A）中位數（Me) (B) 變異係數（ C.V)(C) 樣本變異數（ s2) (13）四分位距 (IQR) 

3若X為二項式分配（X一 B (16, 0.5)) ，利用謝比雪夫不等式求 P( I X -8 I 他 5)拙c，求C為 

(A) 0.64 	 (B) 0.75 	 (C) 0.84 	 (D) 0.89 

4若連續變數x為常態分配 (X=N(20 , 4)) ，已知 P(X> a)! P(X <b) ，則下列鄧一個正確。 

(A)a>b 	 (B) a<b 	 (C) a+b 二 40 	 (D)lb 一 al = 8 

5假設某班火車進站後之開車時問在 a.m.7:30 一 7:40 ，令X（分）表此班火車開車時問，且X為連

續均勻分配（即x一 U(30 ' 40)) 。今某人習慣在 a.m.7:35 到車站搭此班火車，試問此人在連

續四天中，求此人只有l天沒搭上此班火車之機率為 

(A) 0.05 	 (B) 0.125 	 (C) 0.225 	 (D) 0.250 

6．今x為問斷隨機變數，其累積分配羲數（(c.d.f.) F(x)如下： F(x) 二 0, x <-2; F(x）二 0.2, -2x<-1; 

F(x) 二0.5，一化 x < 1; F(x) 二 0.8, 1 也 x<2;F(x）二 1.0, x 拙 2。求x之期望值”為 

(A)-1 	 (B)0 	 (C)1 	 (0)2 

7哪一種抽樣方式對母體平均值“之估計式x比較不會呈現高估或低估。 

(A)簡單隨機抽樣但）系統隨機抽樣（(C）分層隨機抽樣（D)群集（或部落）隨機抽樣 

8．令 X1 'X2 'X3 來自相同母體之隨機樣本，若 Ti=(Xi +X2)/2 'To=17(1 +2)(+7()/4, 

T3 = (Xi 一 2X2 十 X3),L 二（(3X1 一x2一 X3)，試問哪一個不為平約數”之不偏估計量？ 

(A)Ti 	 (B)T2 	 (C)T3 	 (D)T4 

9隨機抽n個樣本得樣本平約數與標單差分別為x二10、 S二2，對母體平均數”之估計在信賴水

旱90％下之信賴區間為〔ai,bi] ，在信賴水單95％下之信賴區問為〔[a2, b2] ，試問下列何者正確。 

休 )ai+a2+b1+b2=40 	 (B)ai-a2 二 b2 一 b1 = 10 

(C)ai+b1>a2+b2 	 (D)(a2+b2）一（a1+ b1)= 20 

10一個假設檢定為 H0: p 他 03 v.a. H1 : p >0.3 若抽出樣本數a二 100時，得戶二 0.25 ，在顯著水

平a值＝=0.05 時，求決策法則（即拒絕H0區域） 

(A) .6 >0.3 +1.645 

(C) 戶 >03 +1.645 

6>0.25+1.645 

p>0.25+1.645 

/0.25i0.71100 

弈 0.7 



系
組

科
 

（所）別：財務金融系、企業管理系、保險金融管理系 

別：一般生

目：統計學 

總分： 100 分 

第2頁共3頁 

11從母體（d= 64己知）隨機抽出樣本數n得平均數”之95％信賴區問〔50, 54]，試求樣本數nS 

(A) 62 	 (B) 72 	 (C) 82 	 (D) 92 

12一單尼檢定 Ho:"' 5 vs. H 亂： jo>5 ，在型I錯誤機率 a=0.05 及型11錯誤機率p二 0.03(s = 7 日H且）

下，若增加樣本數0，其他條件不變，則下列哪一個結果是正確的？ 

(A)a, 5值均不變（B)a值可能 0.03 	(C)]5值可能 0.05 	(D)o+ It = 0.08 

13．從兩獨立常態分配母體抽出n，二 16,n2 二 16得不 = 20, 鳥 =18, 斤 = 6, 柑=2在。『二。f時（均未

知），求混合變異數，二為何。 

(A)3 	 (B)4 	 (C)4.5 	 (D)5 

14若迴歸式為夕 =10-3x ，當判定係數州 =0.25 則x與¥之相關係數；之值為 

(A) -0.25 	(B) 0.25 	(C) -0.5 	(D) 0.5 

第二部分：計算題（共計58分） 

1令兩集合A與B為非空集合也非樣本空間，試回答下列問題： 

(1)教述A-B獨立事件定義。當A與B為獨立事件時，證明兩事件的補集 AC - BC 為獨立事件。 

(5%) 

(2)被述A、B互斥事件定義。當A與B為互斥事件時，試舉例兩事件的補集AC、 BC為在何條件

是為非互斥事件，何條件是為互斥事件，試說明。 (6%) 

2 某位統計老師根據過去經驗指出，有做作業學生有90％機率會及格，而不做作業學生有 15％機

率會及格。假設依過去記錄有75％學生會做作業，今隨機抽出一名學生求其不及格機率為何？若

此人不及格時，其為不做作業學生之機率為何？ (8%) 

3若母體個數為 N= 5 ，分別為 2,4,6,8, 10 。今隨機抽出樣本數n2求得j，求分的抽樣分配，並

試從x分配中求E(X）與 Vae(X ）之值（(8%) 

4.(1) 教述中央極限定理（ Central Limit Theorem) (2%) 
(2）令母體為某機場飛機下降問隔時間X(分）來自指數分配其平均數 jo= 2 分，今隨機抽出 XI, 

3(2.....Xioo 樣本，試利用（(1）求P(乞 X <180)之值。 (5%) 

某次考試，任課老師想老解學生在此科目畢備時間X(時）來預測學生考試成績Y（分），建立簡旱

線性迥歸棋式：Y二恥＋山X十E。今隨機抽取II二10個學生，經整理得到資訊如下： 

X凡一100，乞義一 500,XXC 一 1400 ，乞y一 29900 'X 不萬一 6120 。 

(1)試求迥歸式：y二為+Ax；並求季備時問X與考試成績Y之相關係數r。 (8%) 

(2) 建立 ANOVA 表，檢定準備時問（X)對考試成績（Y)是否有顯著影響（顯著水準 a = 0.05) '(6%) 
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6(1) 欽述型I錯誤與型II錯誤定義。 (2%) 

(2）一檢定 Ho:o 也 70 vs. Hi:">70 ，當拒絕Ho區域為 { X> 72) ，當樣本n二64，得 s= 10, 

試利用（(1）求顯著水準a值與型II錯誤機率p值（當浙74任 Hi時） ·(6%) 

(3)續(2)，當拒絕Ho區域｛X>7刀轉為拒絕Ho區域｛ X>73}' 說明a值與p值的變化（即變大、

變小或不變） (2%) 

參考表： 

1.標準常態分配表 

疲變〕織票亡寧芳言男尼反三函己望緯邑力口磚翅導劉i觀糧雙 

一屹魚舛P（。《z‘幼二0< 

上 
豐訓：豐 

劉華 

皴 

〕 
一
一
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2. F(ni, is2）分配之分位數： 

Fo.05(1, 8) = 532,F005(2, 8 ）二 4.46,Fo05(1, 9)= 5.12,F0o5(9, I ）二 240.5,Foo5(8. I ）二 238.9, 

F0520(1, 8）二 7.57,F0025 (2, 8) = 6.06,F0025 (1,9) = 7.21,F0.025 (9, 1) = 963.3,F0.025 (8, 1 ）二 956.7 
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